

# 为乡村学生提供公平而有质量教育

## 国办印发《关于全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设的指导意见》

新华社北京5月2日电 日前,国务院办公厅印发《关于全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要全面贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高度重视乡村义务教育,全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设和管理,到2020年,基本补齐两类学校短板,进一步振兴乡村教育,基本实现县域内城乡义务教育一体化发展,为乡村学生提供公平而有质量的教育。

《意见》针对两类学校发展滞后问题,提出了五个方面解决措施。一是统筹布局规划。准确把握布局要求,科学制定布局规划,妥善处理撤并问题,坚决防止因为学校布局不合理导致学生上学困

难甚至辍学。二是改善办学条件。加强通往两类学校的道路建设,完善交通管理和安全设施,确保学生上下学安全。合理确定基本办学标准,加快标准化建设,力争2019年秋季开学前,各地两类学校办学条件达到本省份确定的基本办学标准。三是强化师资建设。按照生师比与班师比相结合的方式核定小规模学校教师编制,适当增加寄宿制学校教师编制。在核定绩效工资总量时向两类学校适当倾斜,严格落实各项津补贴政策,提高乡村教师待遇。改革教师培训培养,提升教书育人能力与水平。四是强化经费保障。教育经费投入向两类学校倾斜,切实落实公用经费补助政策。探索将学校安保、生活服务等事项纳入政府购买服务范围,所需资金从地方财政预算中统筹安排。完善小规模学校经费使用管理办法,

确保规定的公用经费足额用于小规模学校。五是提高办学水平。推进乡镇中心学校和同乡镇的小规模学校一体化办学、协同式发展、综合性考评,实行中心学校校长负责制。将中心学校和小规模学校教师作为同一学校的教师“一并定岗、统筹使用、轮流任教”。充分发挥两类学校独特优势,完善育人模式,提高育人水平。推进“互联网+教育”发展,加快实现两类学校宽带网络全覆盖。

《意见》强调,要加强组织领导,落实政府责任,加强督导检查,把办好两类学校纳入地方各级政府考核体系,完善责任追究制,确保各项政策措施落实到位、工作目标按期实现,全力打赢两类学校建设攻坚战,切实办好农村义务教育,为加快教育现代化、实现乡村振兴战略打下坚实基础。



### 人走“树凉” 特朗普马克龙合栽的树消失了

法国总统马克龙上周访美期间与美国总统特朗普在白宫院子里合力栽下的一棵树苗,已被连根拔起,暂时离开白宫。

马克龙上周初访问美国,受到特朗普高规格接待。他们在白宫南草坪为一棵树苗培土。

特朗普说,美国与法国有超过两百年的“长久友谊”,法国是“非常特殊的国家”,我爱这棵树。

然而,不知何时,这棵树从白宫院子里消失了。

正当外界疑惑之时,法国驻美大使热拉尔·阿罗给出答案,这名法国“移民”正在接受检疫。

(据新华网)

### 心灵手巧 美时尚博主将垃圾袋改为礼服裙

美国时尚博主安伯·肖尔擅长加工看似普通的衣服,让衣服时尚度不逊昂贵时装。她最新一件作品是用黑色垃圾袋加工成的性感礼服裙。

肖尔来自洛杉矶,现年24岁。她先把黑色垃圾袋摊平,剪成许多条,再把每一条团成玫瑰花形,然后用胶水在一件紧身胸衣上部和肩带上粘满“玫瑰花”,接着又找来一件黑色百褶曳地纱裙,在裙摆底部错落地粘上一些“玫瑰花”。本来只能穿在里面的紧身胸衣就这样变成独一无二的晚装。

肖尔告诉英国《每日邮报》,她用7个小时加工出这件礼服裙,制作材料和工具加起来花费50美元(约合317元人民币)。

肖尔凭借在社交媒体上展示把廉价衣服改造成时装的过程赢得不少粉丝。

(据新华网)



青年多才艺

5月2日,山西农业大学学生在校内朗诵诗词。当日,为迎接“五四”青年节,山西农业大学举行以“传承经典文化 筑梦魅力青春”为主题的传统文化展。

新华社记者  
曹阳摄

### “最美清洁工”郑冬花 “天上掉馅饼”她虽一贫如洗却不动心

郑冬花是上饶影城一名普通的保洁员,平时工作既勤快、又细心。面对客人遗失的12.8万元现金,家庭贫困的郑冬花毫不动心,将巨款归还失主。15年来,郑冬花捡到的财物折合人民币达50多万元,尽管生活中她也很缺钱,但面对捡到的钱她从未动过心。她说,只有通过诚实劳动赚的钱,才真正是自己的、光荣的。

翻开上饶影城的失物招领台账,可以查到郑冬花上交的物品清单:

2012年12月24日,观众涂某遗失钱包一个,现金2063元;

2013年1月4日,观众刘某遗失钱包一个,现金300元及多张卡;

2013年2月8日,观众蒋某遗失夹包一个,内有现金和多张证件;

……

据不完全统计,15年来,郑冬花捡到的现金、手机、银行卡等物资折合人民币50余万元,她从不曾贪图半分,均一一归还,被誉为“最美清洁工”。

郑冬花并非不需要钱。她原本是信州区沙溪镇人,从小由于家庭条件不好,13岁就到别人家中做保姆、带孩子。1993年经人介绍嫁给信州区刘家坞村民郑汉耀为妻,婚后育有一个女儿。郑冬花勤俭持家,2003年11月到上饶影城做保洁员,当初每月工资

只有400元,现在每月也仅有1800元。目前,女儿已毕业,在私企打工,每月工资2000余元;丈夫患有严重的I型糖尿病和并发症,就医买药开支较大。就是这样的经济状况,屡屡面对“巨款”,她总憨厚地笑道:“血汗钱,万万年,别人东西就该归还!”

据了解,在各级政府及单位关心下,2014年郑冬花家庭被评定为建档立卡贫困户,家庭生活总体较之前相比有了较大改善。

(据中国文明网)



### 招标公告

河南高速公路发展有限责任公司息县服务区餐厅楼顶维修项目已批准实施,资金已落实,现进行招标。

1. 有意向者请于2018年5月3日-5月7日来大广高速K2203公里处息县服务区领取招标资料。

2. 联系人:刘经理

电话:15993296750

河南高速公路发展有限责任公司息县服务区

2018年5月3日